
 
 

 
 

 

PREZYDENT MIASTA PRZEMYŚLA 
37-700 Przemyśl, Rynek 1, tel. +48 16 675 21 52, fax +48 16 678 64 49 

www.przemysl.pl  kancelaria@um.przemysl.pl 
 

OR.0003.2.2025                       Przemyśl, dnia 14 października 2025 r. 

 

 

Pan 

Ryszard Kulej 

        Radny Rady Miejskiej  

        w Przemyślu 
 

 

 

 

 W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 01.10.2025 r. dot. zakupu urzędomatu dla 

potrzeb Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg, Urzędu Miejskiego w Przemyślu 

informuję: 

1. Urzędomaty – nowoczesne urządzenia do samoobsługowego odbioru dokumentów 

urzędowych, wykorzystywane są tylko i wyłącznie w celu wydawania dowodów 

rejestracyjnych i wtórników dowodu rejestracyjnego. 

2. Koszty zakupu urzędomatu waha się w przedziale cenowym od 140 do 160 tysięcy 

złotych. Dodatkowo należy doliczyć koszty stałe które zapewnią utrzymanie urządzenia 

w stałej gotowości do pracy tj: 

- konserwacja i wdrożenie nowych systemów - szacunkowy koszt około 9 tyś. zł rocznie, 

- pobór energii elektrycznej – szacunkowy koszt 400 zł. rocznie 

- zabezpieczenie bezpieczeństwa, ( alarm i stały monitoring ) – szacunkowy koszt                 

1 tyś. zł rocznie, 

- ponadto do obsługi urządzenia (odpowiedniego zabezpieczenia, załadowania 

dokumentów, ich wyjęcia w przypadku nieodebrania przez klientów) niezbędne byłoby 

dodatkowe zaangażowanie pracownika Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg lub 

zatrudnienie kolejnego pracownika. 
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3. Urząd Miejski w Przemyślu już od pewnego czasu przygląda się tz. urzędomatom    

zainstalowanym w innych miastach. Miasto Rzeszów zakupiło urzędomat i  uruchomiło 

go  w dniu 13.10.2025r.  Trzeba zaznaczyć że niektóre miasta zrezygnowały z montażu 

takiego urządzenia ze względu na różnorodne trudności techniczne i organizacyjne,                          

a także poprzez istotne ryzyko w postaci braku zapewnienia wystarczającego 

bezpieczeństwa  dla przechowywanych tam danych osobowych ( Gdańsk, Warszawa ). 

        Z informacji uzyskanej z Wydziału Komunikacji, Urzędu Miejskiego w Rzeszowie, 

wynika że wydawane będą tam jedynie wtórniki dowodu rejestracyjnego i dowody 

rejestracyjne pojazdów tym osobom które wyrażą zgodę na pozostawienie w urzędzie 

dotychczasowego dowodu rejestracyjnego pojazdu. Stary dowód rejestracyjny jest 

przekazywany do dokumentacji - akt pojazdu przechowywanych w archiwum wydziału. 

Umożliwia to sprawną zmianę danych zgodną  z przepisami w Centralnej Ewidencji 

Pojazdów i Kierowców dowodu rejestracyjnego w przypadku uzyskania nowego dowodu 

rejestracyjnego.  

Jednocześnie pragnę zauważyć, że potwierdzenie wydania dowodu rejestracyjnego przez 

urzędomat dokonuje się po przez podpisanie oświadczenia woli wnioskodawcy. Przy 

wydaniu w biurze Wydziału Komunikacji podpis odbierającego widnieje na wydawanej 

decyzji od której służy odwołanie.   

4. Wydział Komunikacji, Transportu  i Dróg, Urzędu Miejskiego w Przemyślu rejestruje 

pojazdy na dwa sposoby tj: 

- przez telefoniczne umówienie strony na wizytę w dogodny dzień i godzinę, 

- „ natychmiastowo „ tj: jeśli strona przyjdzie do urzędu bez wcześniejszego  umówienia, 

także zostanie obsłużona.  

Wydział Komunikacji, Transportu i Dróg w/m przez okres jednego roku wydał 7167 

dowodów rejestracyjnych. Obowiązki wydawania dowodów rejestracyjnych 

wykonywane są przez jedną osobę.  

Wydział Komunikacji Urzędu Miejskiego w Rzeszowie wydał około 36000 dowodów 

rejestracyjnych. Obowiązki  obsługi urzędomatu i wydawania dowodów rejestracyjnych 

wykonywane są przez 2 pracowników, w newralgicznych okresach przydzielanych jest 5 

pracowników. 



 
 

 
 

 

Urząd Miejski w Przemyślu, mając na uwadze potrzebę wdrożenia nowoczesnych 

rozwiązań oraz podjęcie przemyślanej decyzji dotyczącej ewentualnego zakupu 

urzędomatu, planuje w listopadzie br. delegować przedstawicieli na wizytę studyjną do 

Urzędu Miejskiego w Rzeszowie. Celem wizyty będzie szczegółowe zapoznanie się                      

z praktycznym funkcjonowaniem urzędomatu oraz uzyskanie odpowiedzi na pytania 

dotyczące jego codziennej obsługi, napotykanych problemów technicznych,  

organizacyjnych, a także aspektów związanych z bezpieczeństwem danych osobowych. 

Podczas wizyty przedstawiciele Urzędu Miejskiego w Przemyślu przeprowadzą 

rozmowy z pracownikami wydziału obsługującego urządzenie, aby poznać zarówno 

korzyści płynące z jego zastosowania, jak i wszelkie napotkane trudności oraz sposoby 

ich rozwiązywania.  Uzyskane zostaną również szczegółowe informacje nt. kosztów 

eksploatacji, wymaganych zasobów kadrowych, poziomu zainteresowania mieszkańców, 

a także opinii użytkowników. 

Wyniki wizyty studyjnej umożliwią rzetelną ocenę zasadności wdrożenia urzędomatu                      

w Przemyślu oraz pozwolą podjąć świadoma decyzję ukierunkowaną na faktyczną 

poprawę jakości obsługi mieszkańców oraz podniesienie standardu dostępności usług 

publicznych. 

   

 

              Z up. PREZYDENT 

           MIASTA PRZEMYŚLA 

                 (-) 

                  mgr inż. Bartłomiej Barszczak 

            Zastępca Prezydenta 
             (Podpisano bezpiecznym podpisem elektronicznym) 
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